

串联名校名人名镇资源 镇海：研学游让学游兼得

县(市)区点睛

本报讯(记者余建文 镇海记者站张寒)日前,近百名来自台州等地的游客走进镇海中学,游览朱枫烈士纪念馆、柔石亭、泮池、大成殿等校内景点,感受百年名校的气息。镇海中学还特意安排了一批“学霸”,让游客们分享语数外三门学科的独家学习秘诀,深受在场的学生家长及孩子欢迎。

今年6月起,镇海区正式推出宁波首条研学旅游线路,将镇海中学、招宝山景区和中国防空博览园三处串联成一条具有浓郁地方特色的教育文化之旅。区旅游局负责人

说,根据反馈的信息,游客反映良好,研学游“试水”成功。下一步,镇海将着力挖掘“宁波帮”、名校和港口三张地域“金名片”的资源内涵,以创建浙江省旅游发展示范区作为区域旅游发展目标,打造宁波首个“全国研学旅游目的地”,培育旅游新业态。

研学旅游是近年来新兴的一种多元化旅游发展模式,通过旅游与研学的深度结合,发掘旅游品牌资源,陶冶青少年情操。今年年初,国家旅游局公布了首批10个全国研学旅游目的地城市,浙江省仅绍

兴市一地入围。镇海区旅游局相关负责人说,放眼全省,自然和文化资源丰富的镇海具有发展研学旅游的独特优势。区域内有九龙湖旅游度假区、郑氏十七房等4个国家4A级景区,以及宁波帮博物馆、大学科技园、古海塘遗址等众多旅游资源。镇海诞生了贝时璋、杨福家等29位中国“两院”院士。以镇海中学、宁波大学为代表的“教育文化”也是声名远播,特别是镇海中学,连续多年包揽浙江省高考状元,2015年被北大、清华录取的有41人,2014年被录取的有39人。镇海准备将名人文化、海丝文化、港口文化与名校教育文化、山水景点相结合,打造以招宝山、庄市两个片区为主的“全国

研学旅游目的地”,激发区域旅游创新新亮点。

“开展研学游,让更多的家长带着孩子深入了解镇海的人文历史,提升镇海的知名度,近距离感受镇海中学灵活、多元的教育文化。”镇海中学的赵老师告诉记者,学校对研学旅游很支持,正常教学秩序不会受影响。

据悉,目前,镇海区“全国研学旅游目的地”建设项目大纲已完成,进入前期编制阶段。区旅游部门和多家旅游平台初步达成合作意向,通过传统旅行社、网络、新媒体积极推荐区域特色旅游资源,引导推进招宝山区域“景城一体化”,拓展老城旅游业态,为跻身“全国研学旅游目的地”夯实基础。

北仑大碶“以老带新” 为党课宣讲注入青春活力

推进“两学一做” 跻身第一方阵

本报讯(记者厉晓杭 通讯员蒋煜明 北仑区记者站金旭孟)最近,北仑区大碶街道高田王社区社工曹旭丹有了一个新身份——学生,他的老师是年逾八旬的老党课讲师王奕年。两人结对,源于北仑大碶街道近期启动的一项“青苗计划”。大碶街道尝试以此举充实辖区的党课宣讲力量,吸收新鲜血液,以老带新,促使街道党校理论宣讲团新老接替,持续发展。

大碶街道党工委委员顾艳艳介绍,“青苗”是街道辖区内筛选出的一批年轻党员,其中既有社区的社工,也有老师、企业员工等。多数党员已拥有一定的党课宣讲经验,有些还在区级微型党课比赛中获得过荣誉,但限于年龄阅历、知识背景,与实际的宣讲要求尚有差距。“原有老讲师理论水平高、宣讲能力强,但有些年事已高,有些工作繁忙,很难腾出较多时间。‘青苗计划’正可以弥补这一短板,把老讲师的经验传授给新讲师,新讲师再发挥自己年轻、点子多的优势,为宣讲事业注入一股青春活力。”

据了解,第一批师徒共有20人,其中“师傅”5人,“徒弟”15人,通过双向选择确定,每个“师傅”帮带2名至4名徒弟。在大碶街道的积极协调下,“青苗计划”的师资力量十分强大,均是长年活跃在宣讲一线、理论素养丰富的资深党课讲师,其中王奕年老师已经80多岁,依然不辞辛苦接受了“师傅”这一重任。徒弟中也不乏优秀人才,有考取了心理咨询师证书的社工,有90后教坛新秀,有参加过多次党课比赛的选手。

笔者在“青苗计划”的启动仪式上看到,几对师徒郑重地在结对帮带协议书上签上了自己的名字,协议涉及师徒义务的条款有十余条。这意味着结对并不是一“签”了之,而是实实在在的教学和沟通。按照协议,徒弟必须制定为期一年的个人成长计划,每季度向师傅提供一份典型教案,进行一次宣讲,请师傅给予指导,同时保存好听课、授课的活动记录。90后小伙子吴海龙说,和“师傅”接触后,自己有了新的认识。“党课如果只是说一些老话套话,即便讲者慷慨激昂,听者可能也难为所动,我要好好吸收经验,争取把党课讲好、讲精。”

179座桥梁开始“体检” 现场检测工期预计为两个月

本报讯(记者王岚 通讯员周骏)城管市政部门昨天起启动2016年度市管桥梁常规检测工作。全面检查市区主要桥梁的技术状况和安全运行情况。

本次常规检测的范围包括青林湾大桥、柳汀立交桥、姚江大桥等15座市管大型桥梁,海曙区53座、江北区37座、江东区58座市管桥梁,通途路高架等4座高架桥,以及首次纳入检测的两座人行天桥和10座桥涵,共计179座桥梁(桥涵)。

此次检测将对范围桥梁的桥面系、上部结构、下部结构及附属设施等进行全面的技术状况检测,包括桥梁外观检测、桥面线形测量、结构裂缝检测及形态分析、混凝土强度无损检测(抽检)、混凝土碳化深度检测(抽检)、板梁上拱度检测(抽检)等。

据了解,此次常规检测项目的现场检测工期预计为两个月(遇雨天顺延),其间基本不会对桥梁通车造成影响。

甬城举办演艺音响 灯光设备及乐器展览会

本报讯(记者周燕波)昨天上午,第三届中国(宁波)演艺音响灯光设备及乐器展览会在宁波国际会展中心开幕。在为期3天的展会中,来自北京、上海、河北、江苏、辽宁、广东、四川、山东等全国各地的50多家演艺设备、乐器制作机构集聚甬城,为消费者提供各种专业音响和灯光演艺设备及古筝、二胡、琵琶、钢琴、小提琴、吉他等民族、西洋乐器。此外,还有180多家艺术培训机构入驻展会,为广大音乐爱好者及音乐培训教学界人士提供各种艺术培训的体验课程。一些国内资深音乐教育家、行业

“大咖”也亲临展览会,通过论坛、讲座、现场互动等形式与音乐教育界人士及音乐爱好者、演艺设备及乐器制造界人士进行面对面交流。

本次展会的策展人、宁波影锋展览有限公司总经理戴时民介绍,中国(宁波)演艺音响灯光设备及乐器展览会创办于2013年,本届展会展览面积7000多平方米,规模超过以往两届,设置了乐器、音响、灯光、演艺设备零配件、艺术培训机构、品牌发布等展区,可以说是浙江省内门类最齐全的一次演艺音响灯光设备及乐器的视听体验盛宴。

为建设者送健康



宁波市建设工会“名医直通车”日前开进宁波市奥体中心游泳馆项目建筑工地,为建设者送去了避暑用品、常规药品,并现场义务为建设者提供量血压、外伤检查和医疗咨询服务。(陈结生 江浩波 摄)



昨天下午,2016年“文艺与时代同行”系列活动之“创所未想”杯第九届宁波“摄影十佳”颁奖典礼在宁波书城举行。图为市民正在宁波书城北广场观看第九届宁波“摄影十佳”作品展。

(记者 严龙 摄)

新“摄影十佳”亮相

外出及婚丧嫁娶须在线报备 海曙强化领导干部8小时外管理

本报讯(记者董小芳 海曙记者站王一波 通讯员张姗姗)“原以为休假期间出去旅游再正常不过,结果忽视了自己党员干部的身份,也忽视了相关规定。组织给予我处分,是在提醒我,更是爱护我,以后我一定加强自律。”日前,海曙区某单位科级干部对前来找他谈话的纪检组长说。

据悉,为加强全面从严治党,海曙区对以往的报备制度进行“升级”,通过“两个责任”落实平台的模块化设计,形成了立体化监督

的报备体系。“外出报备制度,不仅是强化领导干部组织观念的需要,同时也是规范约束领导干部生活圈的一种措施。”海曙区纪委相关负责人介绍,2014年,海曙区率先推出《海曙区领导干部外出报备制度》,要求因公、因私离开宁波市范围3天及以上的必须向纪委报备。如今借助信息化平台,不仅方便直属领导及时看到报备干部的行踪,该单位领导班子及分管联系的区级党政领导也可以在平台上知道报备干部

的去向,这对于处理紧急事项和各类突发事件,具有十分现实的意义。此外,海曙区还推出了婚丧嫁娶的报备制度,要求区管领导干部一般应提前30天在海曙区“两个责任”落实平台上进行报备,丧葬事宜在口头报告后可先行办理,并在操办完后10个工作日内完成平台报备。

海曙区还对全区纪检干部同步实行请假管理,要求更加严明,对发现虚报、谎报、逾期不归、在外逗留以及其他违反廉洁自律的情

形将严肃问责,严防“灯下黑”。“通过报备,进一步强化了对领导干部8小时外的痕迹化管理。在全面从严治党新形势下,抓住关键少数,在小节上‘斤斤计较’,早发现、早提醒、早纠正,真正把纪律和规矩挺起来、严起来。”该负责人说。据统计,今年以来,海曙区已经有800多人次在“两个责任”落实平台上进行了报备。而对17名报备时间不准确、报备信息不完整以及报备内容不准确的领导干部,已按照“四种形态”的要求,进行分类处理。

“孩子的成长需要多维度的发展” 3400名孩子应聘暑期实践岗位

蒋炜宁 朱尹莹 池瑞辉

背上小背包,独自入场,自我推荐,现场面试,昨天海曙中心小学507班的陈咏瑶迈出了她人生的首次职场应聘。

昨天,海曙区第四届“海之梦”青少年社会实践招聘会在该区青少年宫举行。突如其来的阵雨挡不住3400名孩子争抢1957个暑期社会实践岗位。

据介绍,通过招聘会方式为孩子提供暑期社会实践机会,在该区已是第四年了。招聘的对象主要为8个街道辖区内新初二和新六年级学生。陈咏瑶之前早就相中了暑期社会实践的岗位——图书馆引导员,待招聘会一开场,就马上和小

伙伴一道跑到宁波市图书馆的招聘摊位前排队。

很快轮到她面试了,只见她从容淡定地回答了面试官抛出的一个个问题。待听到被录用的消息时,小姑娘笑了。接受记者采访时,她开心地说,为了应聘成功,她事先做好了功课,预设了不少面试问题,精心组织语言来回答,在家里悄悄地操练了一番。对于下个月11日至15日五个半天的暑期社会实践,她充满信心,设想着怎样给大家推荐好的图书,怎样有效地整理图书。还可按工作时限换取积分,得到心仪的礼物。

在胜丰幼儿园的招聘摊位前,一名来自第十五中学的男生吸引了大家的目光。只见他从背包里掏出

厚厚一沓证书,有演讲获奖的,有乐器考级的……他应聘的岗位是幼儿助教,想通过这些证书来佐证他有资格胜任这份工作。可惜的是,还没轮到她面试,16个助教岗位已招聘满员。

面对孩子们,招聘单位付出了同样的认真。宁波银行推出的招聘岗位是大堂引导员和大堂经理。“来银行,要记得带上什么?怎样恰当地提醒客户?怎样证明你有一定的组织能力?在学校里担任过什么职务?”问题一个接着一个地抛过来,“得带上身份证、银行卡。不同的人用不同的方式。我担任过纪律委员,还当过课代表,我想能胜任这份工作。”面试官告诉记者,这个岗位需要守纪律,待人热情,

能引导客户办理相应业务。

今年“海之梦”推出暑期社会实践岗位236个,可吸纳1957名孩子。海曙区教育局相关负责人说,现在的孩子很少经受“风浪”,但他们知识量大,思维活跃,对新鲜事物勇于尝试。基于这样的考虑,他们推出“实战版”的暑期社会实践活动,回应社会需求。今年“海之梦”的岗位继续施行“1+1+1”运作模式,即每个或每组实践学生配备由实践单位委派的一名职业导师,同时再配置一名志愿者、一名家长。

昨天市教育局终身教育与民办教育处处长王大明说,孩子的成长需要多维度的发展,海曙区“实战版”社会实践活动的做法,将在全市推广。